

我区汇集社会资源帮扶视障群体创业团队孵化落地——

做“追光者”的“守护者”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 吕静)近日,在我区2023年“科技创新·勇创未来”创业大赛现场,有这样一支独特的团队引起了大家的注意,他们就是来自滨州医学院针推专业“追光者的目希说”创业团队。虽然视力受限,但他们希望用掌握的技能为视障群体提供帮助,项目最终成功获得优秀奖项。大赛已经落幕,但他们的故事并没有结束。作为大赛承办方的区科技局在赛后主动与“追光者”创业团队取得联系,表示将汇集更多社会资源帮助团队孵化落地。

近日,在贝格创业咖啡吧的一场交流活动正式开启了孵化助梦的篇章,山东海润数聚科技有限公司董事长张有磊,山东睿扬律师事务所律师、贝格众创空间负责人王欣欣及多位创业导师共同参与,一次关于“梦想”的对话交流就此开始。

“我在高中的时候就萌生了初步的想法,想把这些利于视障人群的服务都整合进一个平台,以小程序或者APP的方式呈现,现在更多的是希望将它落地。”项目组长张福康同学向大家讲述了建立这个创业项目的初衷。项目组其他成员也分享了

自己参与项目的感悟,表达了希望获得更多专业人士指导的想法。创业导师从技术支持、运营推广、法务财务、团队架构等方面提出了专业建议,并针对“追光者”项目的孵化落地提供了丰富资源。

首先向“追光者”团队抛出橄榄枝的是位于莱山区科技创业大厦的国家级众创空间——贝格众创,这里是很多创业者梦想开始的地方,累计600余家企从这里“毕业”,培育了3家上市公司、47家高新技术企业、1家瞪羚企业、6家专精特新企业,贝格众创空间和这些优秀的创

业团队一同经历了创业浪潮中的起起伏伏,也一起见证了彼此的成长和突破。与此同时,海润数聚等一批电子信息类高新技术企业也愿意为“追光者”提供全程技术配套和信息服务。

新时代是追梦者的时代,创新创业的路上从不孤单。“逐光而行,行将致远,每个团队都是一颗创新的种子,我们将始终坚持做好项目的跟踪扶持,为创新的种子厚植沃土,为追梦的创客搭桥铺路,让创新的种子加速萌发,为莱山的高质量发展集聚强大的创新动能。”区科技局负责人表示。

法治政府示范创建 →

区法律援助中心 举办法律援助 知识宣传讲座

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 罗丽娜)为进一步强化辖区居民法律意识,提高群众树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识和能力,近日,区法律援助中心在大华上海滩花园社区举办了法律援助知识宣传讲座。

活动分为法律知识讲座和法律咨询解答两个环节。山东扬衡律师事务所的刘虹岐律师以婚姻家事专题讲座为内容,为现场居民进行了法律讲解。法律援助中心工作人员还为社区居民普及了《中华人民共和国法律援助法》和“法治莱山”公众号。讲座结束后,律师现场开展法律咨询活动,一对一解答社区居民生活中遇到的法律问题。大家提出的婚姻家庭纠纷、劳动争议纠纷和继承等方面问题,全部得到了律师的专业解答,受到现场居民的充分认可。

此次法律援助进社区专题讲座,进一步增强了辖区群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法律意识,为维护基层社会和谐稳定营造了良好的法治氛围。下一步,区法律援助中心将持续推进法律援助服务,在更广范围、更宽领域、更深层次,不断提升法律服务质量,切实提升群众的法治获得感。

医师走进幼儿园

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛 摄影报道)眼睛是心灵的窗户,是发现美的第一感官。近日,黄海路街道社区卫生服务中心医师到黄海路街道中心幼儿园为孩子们进行眼保健和视力筛查知识的宣教,正确引导孩子合理使用眼睛,保护好眼睛。

据悉,0~6岁是儿童视觉功能发育的关键期,儿童眼球、神经、视力是逐步发育成熟的。若这段时间视力未正常发育,长大后将难以弥补。预防近视,保护视力,要从新生儿开始做起,新生儿的眼球较小,眼轴较短,属于生理性远视。随着儿童生长发育,远视度数逐渐降低而趋于正视。在此期间,应关注儿童眼保健和视力筛查,保证平衡膳食和充足睡眠,及适当户外活动。

另外,儿童要均衡膳食,不挑食偏食,多吃水果蔬菜,少吃甜食和零食;养成良好睡眠习惯,保证每天睡眠不少于10小时,每日户外活动2小时以上;培养良好的用眼习惯,儿童应减少电子产品使用。学龄前儿童使用时间每次不超过15分钟,每天累计不超过1小时。减少近距离用眼,不要在强光、弱光下看书读报,不在行驶的车辆里看书。

科学就诊及时治疗,一旦发现儿童眼部或视力存在异常,要到正规医疗机构进行医学检查检验,并遵医嘱进行治疗,做到早发现、早诊断、早治疗。课堂上,医师讲课生动有趣,小朋友们积极参与,勇敢发言,并学会怎样看视力表,受益颇多,同时发放宣传资料40余份。



为期两个月

莱山公安开展养犬专项整治

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽 摄影报道)“宠”我做起,绝不掉“链”。为规范开展城市养犬管理工作,切实保护人民群众合法权益,着力营造安全、健康、和谐的社会氛围,近日,莱山公安在全区范围内组织开展为期两个月的专项整治行动,对群众反映强烈的

流浪犬和遛犬不栓绳等不文明行为开展集中整治。

“您有没有办理养犬证?”“出门一定要给您的爱犬拴好绳。”“您的爱犬打疫苗了吗?”“一定要给您的爱犬定期进行检查。”……没错,养犬专项整治行动开始了。

文明养犬宣传进社区。莱

山公安把文明养犬宣传工作的重点放在小区、村居,通过广泛张贴致群众的一封信、悬挂文明养犬宣传横幅以及利用公众号、视频号、微信群等媒体开展宣传,全面普及文明养犬相关规定。广泛动员社区居委会、物业、志愿者等社会力量积极参与养犬管理,大力营造全社会积极

响应、市民主动遵守的良好氛围。

流浪犬只应收尽收。莱山公安常态化联合第三方收容机构,对群众举报、工作中发现的无主流浪犬及时开展收容救助。同时,各派出所均组建专门的捕捉力量,加大对中心广场、主要路段、休闲场地、城中村、建筑工地的巡查力度,及时收容流浪犬,做到应收尽收。

不文明行为及时制止。每天组织专门巡逻力量,围绕广场、公园、主次干道、居民小区和各类公共场所,加强对不文明养犬行为的巡查,发现遛犬不栓绳、饲养烈性犬等行为,坚决依法处罚。近日,莱山公安已查处不文明养犬行为2起。

依法养犬,文明养犬。出门攥紧牵狗绳,定期接种疫苗,随时清理便便。文明养犬,才是真的爱犬,让我们一起维护优美的市容环境。



莱山街道 开展安全检查 及应急宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)为进一步普及防灾减灾应急知识,切实增强群众安全意识和安全事故预防处置能力,近期,莱山街道围绕“共同打造有韧性的未来”这一主题,积极开展安全检查及应急宣传活动。

莱山街道应急管理服务中心联合区消防大队深入辖区,走进田间地头,走进居民家中,宣传防灾减灾日的由来和含义,普及地震、汛情等自然灾害的应对措施,面对面解答群众关心的燃气泄漏、火灾等常见风险的自救互救知识。应急管理服务中心联合安全专家深入辖区企业,重点巡查生产车间等人员密集场所,对安全疏散通道和安全出口是否畅通、员工应急避险意识和能力等情况进行了全面详细检查,并督促企业开展员工防范自然灾害培训工作。应急管理服务中心利用安全课堂,组织机关干部、辖区企业负责人召开安全培训会议,宣传普及安全生产、防灾减灾、用火用电用气等安全知识,切实提高全民灾害风险防范意识和素养。防灾减灾工作事关人民群众生命财产安全。下一步,莱山街道将继续以时时放心不下的责任感,常态化开展减灾防灾及应急宣传教育活动,认真开展隐患排查治理,全面筑牢安全防线。